

战“三夏” 保丰收

夏县：抗旱造墒忙夏种 调水灌溉护粮安

本报讯(记者 董战轩)眼下正值秋作物播种和生长的关键期,持续干旱高温少雨天气给夏种夏管和农作物生长发育造成了不同程度的影响。就此,夏县在密切关注天气形势、强化监测预报预警、落实落细各项抗旱保水措施的同时,积极推广应用高效节水措施,做到精打细算科学调水,为抗旱造墒抢种提供充足的水源保障。

“来水啦!来水啦!灌水要盯着呢,不能离人,要时刻观察和控制水

量……”近日,在夏县裴介镇陈乔村,该村管水员陈迎慧正组织村民科学调引黄河水浇灌田地。与此同时,广大村民纷纷下地,在管水员的引导下,通渠清淤、开闸放水、接管引水、蹲守浇灌,让麦收后播种的玉米等秋作物及时“喝上”“出苗水。”我家的小麦是赶5月底收获的,随后就立马播种了玉米。这几天干旱少雨,就等着开闸引黄河水过来。黄河水一浇灌,秋收这块儿咱心里也就有底了。”裴介镇郭村村民姚晓杰告诉记者。

目前,夏县引黄灌溉覆盖面积已达10万亩。“针对当前干旱高温少雨天气,夏县水利局及早行动,对全县10万余亩引黄灌溉面积范围内的地面附属设施开展全面排查,并对发现的故障及时作了修复。与各村引黄灌溉服务中心加强协调,根据全县夏种夏管进度和抗旱用水需求,及时调度开启泵站提水灌溉。目前,每天的调引水量是6万余立方米,可满足灌溉面积是600余亩。”夏县水利局水资源与节水部负责人金建军说。

连日来,夏县水利局积极与气象、农业农村、应急管理等部门加强沟通联系和信息共享,安排技术人员深入全县各乡镇,指导各村对全县4200余眼机井开展全面排查、及时维修,确保机井设施全天候正常运行。同时,科学制订并动态优化灌溉方案,精准调度泵站、水闸等各类水利设施,最大限度确保用好每一方水,打牢秋粮丰收基础。



图①:6月16日,夏县一家农业公司的千亩土豆喜获丰收,员工忙着装车,发往市场。
张秀峰 裴国峰 摄影报道
图②:6月14日,临猗县牛杜镇王家村一处杏园进入采摘旺季,各农忙着分拣装箱,发运鲜杏。
特约摄影 孟文虎 摄
图③:6月18日,平陆县部官引黄提水灌区开足马力,将黄河水引至田间地头。平陆县相关部门一方面科学调度调配水源、提高利用效率,另一方面指导各地科学分类抗旱浇灌,全力抗旱保种,满足群众农业生产用水需求。
权永军 刘文礼 摄影报道

政务动态

王平安调研提案办理工作

本报讯 6月18日,市政协副主席王平安带领市政协提案委、市政府建议提案办理科工作人员和部分政协委员赴市工信局和盐湖区政府,调研市政协五届三次会议提案办理工作。

市政协五届三次会议以来,市工信局和盐湖区政府对提案办理工作高度重视,完善办理机制,规范办理流程,细化办理措施,主动与政协委员协商沟通,积极推进提案办理。目前,市工信局承办的16件提案、盐湖区政府承办的26件提案,均在办理落实中。

王平安强调,政协提案是履行人民政协职能、发挥人民政协专门协商机构作用的重要方式。各级各部门要高度重视政协提案办理工作,以高质量的提案办理推动经济社会高质量发展。要明确责任,提案办理要按照职责划分,将责任落实到具体人员。要加强沟通,积极主动与政协委员沟通,明确委员提案想法,有针对性地做好提案办理要抓紧办理,在规定的提案办理期限内,高质量地完成提案答复,为推动全市经济社会高质量发展作出积极贡献。(王超)

市委党校2024年春季学期主体班结业

本报讯(记者 邢智轩)6月14日,市委党校举行2024年春季学期主体班结业式。第21、22期进修班,第40期中青班,第16期青干班共计200余人参加结业式。

会议要求,要强化理论武装,自觉做党的创新理论的笃信笃行者,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,不断在“深化”“内化”“转化”上下功夫,在思想上正本清源、固本培元,在学习中经受思想淬炼、灵魂洗礼,在服务全市高质量发展大局中实现个人价值。要增强政治素质,自觉做对党忠诚老实的模范践行者,在做到“两个维护”中夯实对党忠诚的思想基础,在坚定理想信念中永葆对党忠诚的政治本色,在强化组织纪律中锤炼对党忠诚的优良品格,把本地本部门本系统的工作放在全省乃至全国发展大局中思考、谋划、推进和落实。要厚植为民情怀,自觉做矢志为民造福的无私奉献者。深刻感悟习近平总书记的深厚为民情怀,把心系群众、情系百姓体现到履职尽责全过程各方面,用恪尽职守回应群众期盼,努力提高人民群众的幸福指数。要敢于担当作为,自觉做勇于担当、作为的不懈奋斗者。自觉更新思想观念,补齐素质短板、提升能力弱项,不断增强推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领。要严守纪律规矩,自觉做良好政治生态的有力促进者。经常对照党的理论和路线方针政策、对照党章党规党纪、对照初心使命,守住拒腐防变的防线,持之以恒解决“对党规党纪不上心、不了解、不掌握”问题。

全市党外县处级干部政治理论培训班开班

本报讯(记者 郭华)6月18日,2024年度全市党外县处级干部政治理论培训班在市社会主义学院开班。

本次培训设置了习近平经济思想、中国新型政党制度、党外人士如何精准建言献策等专题理论教学课程。同时,还将组织学员深入王荣薛宜廉廉政教育基地、阎文纪念馆等处开展现场教学。

会议强调,要在学思践悟中坚守合作初心,深入学习研究多党合作史,不忘多党合作初心,推动多党合作事业发展,做政治坚定的党外干部。要在知行合一中主动担当作为,涵养想干事之德,勤练干事之能,创造干事之绩,深化为民办实事长效机制,真正把好事做到群众的心坎上,做善作善成的党外干部。要在推动发展中当好参谋助手,做善于调查研究的好参谋、精准建言献策的好帮手、主动凝心聚力的好同事,积极履行参政议政、民主监督、政治协商等职能,做精诚合作的党外干部,为推动我市高质量发展贡献智慧和力量。要在细照笃行中不断修炼自我,崇尚爱国奉献的大德、造福人民的公德、严于律己的私德,进一步筑牢法纪观念,增强自我约束意识,做敬畏法纪的党外干部,不断提升党外干部良好形象。

我市开展整治规范民办教育专项行动

本报讯(记者 李宏伟)6月15日,市教育局召开专题会议,安排部署整治规范民办教育专项行动。此次专项行动从2024年6月15日开始至8月15日结束,为期2个月,分宣传发动、摸底排查、专项检查、督查整改、验收评估5个阶段。

此次整治行动范围为全市民办中小学和中等职业学校。整治重点包括有法不依、违规办学的问题,重点查处擅自分立、合并民办学校,擅自变更办学许可事项,买卖、出租办学许可证,职业学校与普通高中学校联合,为借读学生挂靠学籍,滞留流失学生学籍等违法违规行为;有禁不止、违规招生问题,重点整治部分民办学校进行虚假、夸大招生宣传,无视招生纪律,随意屯占生源,超计划超范围招生,义务教育阶段民办学校掐尖招生等问题;违规收费的

临猗开展2024年新收获小麦质量安全监测采样工作

本报讯(记者 乔植)为进一步加强新收获粮食质量安全风险控制和监管,切实掌握新收获粮食质量情况,近日,临猗县综合检验检测中心联合该县发改局深入北景、猗氏、楚侯等乡镇,开展2024年新收获小麦质量安全监测采样工作。

据悉,2024年临猗县新收获小麦样品计划采样5个批次,其中,国家级1批次、省级3批次、市级1批次。采样地点以田间采样和农户采样为主,采样对象以种植大户、家庭农场、农业合作社等规模化种植主体为主。在采样现场,工作人员严格遵守流程和规范,将小麦样品信息实时上传“国粮质检”App,确保工作科学、客观、准确。

下一步,临猗县综合检验检测中心将继续发挥公共技术服务作用,不断提升农产品检验检测能力,为农产品质量安全监管提供技术支撑和保障,坚决捍卫人民群众“舌尖上的安全”。

河津经开区签订光伏新能源汽车铝合金线材项目

本报讯 6月15日,河津经济技术开发区与河南美雅德新材料有限公司签订光伏新能源汽车铝合金线材项目合作协议。

河南美雅德新材料有限公司是集熔炼、挤压、精拉铝线材制造等设计开发精密检测于一体的技术企业,主导产品有铝合金丝、铝棒、高纯铝、精拉铝棒、精密零公差铝棒等。河津经济技术开发区利用自身优势,积极扩大招商引资,与河南美雅德达成合作投资建设光伏新能源汽车用铝合金线材项目协议。项目拟总投资1.5亿元,一期投资3000万元,建设光伏新能源汽车用铝合金线材及配套设施,建设工期3个月,计划10月份投产。

签约仪式上,双方负责人介绍了各自的基本情况,就项目开工、建设等情况达成一致意见。双方表示,今后将加强协作,加快项目落地投用,携手发展。(任芙蓉 樊国芳)

“赶集日”成了“惠民日”

近日,芮城县阳城镇新时代文明实践所利用街道逢集日,组织志愿者开展“赶文明大集 沐文明新风”便民利民文明集市活动。

当日上午8时许,在活动现场,义剪美发、健康义诊、政策宣讲、移风易俗宣传等多个“摊位”一起“开张”,吸引了不少群众参与互动。像这种将“赶集日”变成“惠民日”,用“小摊位”汇聚“大文明”的接地气、有活力、有温度的志愿服务方式,阳城镇经常开展。

近年来,阳城镇以文明村镇创建为抓手,依托新时代文明实践所(站),聚焦群众需求,确定服务项目,持续深化拓展文明实践活动。面对高价彩礼、攀比之风给群众带来的困惑和无奈,该镇广泛开展“摒弃陈规陋习 深化移风易俗”志愿服务活动,以破除陈规陋习、弘扬时代新风为目标,采取“十大行动”,推出“333”工作机制,镇村党员干部带头,节俭红白喜事办理,全镇红白事宴请执行“七盘子五碗”统一标准,持续抵制高价彩礼,带动群众转变思想观念,倡树文明新风,营造移风易俗浓厚氛围。

针对假期留守儿童无人看管问题,该镇新时代文明实践所(站)利用暑假期间,组织志愿者开展关爱留守儿童志愿服务活动,为留守儿童开展传统文化教育,讲解防溺水安全知识,辅导假期作业。同时,每年年底,常态化开展“和美阳城人”等先进典型评选活动,在全镇表彰奖励,通过先进典型带动,弘扬真善美、传递正能量。

阳城镇通过文明实践活动常态化机制,将文明新风吹进千家万户,推动文明实践融入群众生活、走进群众心坎,切实打通宣传群众、教育群众、服务群众的“最后一公里”,不断提升群众的幸福感、获得感。该镇连续被评为“运城市文明乡镇”,2023年被评为“运城市乡风文明示范乡镇”。



6月17日,永济市五老峰景区创建国家5A级旅游景区建设项目河洛源文化馆在加紧建设中。五老峰景区创建国家5A级旅游景区建设项目是我市重大文旅建设项目,总投资6.17亿元,包括六大类58个子工程项目。项目建成后,将进一步完善景区基础设施,提升景观质量,丰富业态布局,对全面推动文旅融合发展、促进产业转型升级、加强黄河文化保护传承弘扬具有重要意义。本报记者 陈方斌 摄